



EL BATLLISMO

PERIÓDICO SEMANAL, DEFENSOR GENUINO DE LOS INTERESES DEL PARTIDO COLORADO

DIRECTOR: ADOLFO GRIJALVO | REDACTOR: CONRADO RODRIGUEZ | Administrador: JUAN CARLOS TECHERA

Se imprime por los talleres gráficos CRISTÓBAL COLON de Juan Carlos Techera, calle José L. Terra N.º 2494.

Dirección y Administración: Emilio Reus 2366

Los originales no se devuelven, sean o no publicados.

— Suscripción adelantada, en la ciudad y campaña. Por semestre \$050. Por año \$1.00.

EL BATLLISMO

Montevideo. Septiembre 28 de 1918.

Batllistas

Nuestro periódico—pequeño en formato pero grande por las verdades que él revela—, no lo aceptan los que han claudicado miserablemente, porque nunca han sido batllistas, y no lo fueron porque no han comprendido la obra, la magna obra de Batlle. No lo leen ni quieren leerlo los que acostumbrados a las bofetadas se inclinan a besar la mano que los castiga, siempre que en esas manos haya oro; no lo leen los débiles, no quieren leerlo los que se avergüenzan con su lectura por que sienten en carne viva los latigazos de nuestra rebeldía, los que ahogan los latidos de su corazón, los que desoyen la voz de su conciencia que a cada minuto los acusa. Estos lo rehusan: pero lo prefieren los sanos de intelecto, los que se quedan con la derrota de una causa noble, justa, reivindicadora de los mas dobles sentimientos de nuestro grande hombre, Batlle; lo leen y lo solicitan, los que no aceptan erróneas creencias que descansan en andamiajes sostenidos por débiles puentes que el pampero de la verdad y de la lógica ha de derrumbar, para que flamee sobre sus escombros, la bandera immaculada del batllismo.

Nuestro periódico, lo leen los que sienten y piensan como piensa el maestro, honra de sus contemporáneos, y su nombre será esculpido en la historia de nuestros siglos, para que las generaciones venideras tomen ejemplo del soñador de un mundo preñado de libertad y de justicia, que prefiere ver derrumbado lo que ha hecho a base de sacrificio antes que doblegarse a los bastardos caprichos de los retrógrados, que sin llegar a comprenderlo pretenden negarle méritos por seguir las indicaciones de los que nada son ni nada valen.

Nada esperamos de estos, están con nosotros los hombres de conciencia, nos acompañan los que no temen ridiculizar amenazas de cerebros atrofiados, y nos llan-

man hermanos los batllistas; los batllistas de verdad que no saben de simulaciones ni de palmoteos: y esto nos vanta.

envió el P. E. a la H. Asamblea Extraordinaria, y de esto nos felicitamos puesto que somos los primeros en anunciar tan arbitrario atentado a la propia democracia del Partido Colorado.

Ese sueldo, fué un triunfo de EL BATLLISMO, ya que él tuvo la virtud de hacer fracasar el pensamiento del Ministro de Industrias.

RELIGIÓN

No pretendemos convencer a los que afirman, aseguran y bendicen la existencia de un Ser Superior. Dios. Pero, porque somos respetuosos de todas las creencias, no vamos a silenciar las simulaciones de que se valen los curas para explotar a sus creyentes; piense cada cual como le plazca, pero es un atentado al progreso moral y material de una nación el obligar a los niños a que crean lo que el preceptor les indique y pretende inculcarles, cuando precisamente, por tratarse de un niño, no puede comprender, si la idea que va a abarcar es buena o mala, es necesario que el niño aprenda a leer y escribir, que se le enseñe urbanidad para que mañana con un criterio sano de prejuicios, pueda inclinarse por el ideal que esté mas de acuerdo con su modo de ser y de pensar.

Si combatimos a los curas y monjas, es porque valiéndose del nombre de Dios, viven engañando a los que creen en la existencia de un Ser sobrenatural, con quien puedes confesarte y dirigirle sus plegarias, sin la intervención del cura que mediante unos pesos, recomienda a sus creyentes siendo que si es cierto que Dios está en todas partes, no necesita de la indicación de los que lejos de ser sus ministros, son los mas grandes corruptores de la humanidad, y los mas expertos vividores.

— Sabe usted los beneficios que reportarán al País la sanción del proyecto que el doctor Félix Etcheverri presentó a la Cámara sobre el salario vital? Procure leerlo y se convencerá que es una obra magna.

TRIUNFO de El Batllismo

El derecho a la huelga

Anunciamos en nuestro penúltimo número que el Ministro de Industrias, había elaborado un proyecto de ley, por el cual se pretendía negar a los obreros y empleados del Estado, el derecho a la huelga; por lo que se desprendía claramente que el señor Ministro estaba interesado en derrumbar la obra del batllismo.

Ese proyecto que era un verdadero atentado a la libertad, arbitrariamente concebido, negándose despiadadamente a la clase mas explotada el derecho a la reivindicación no ha sido incluido en el mensaje que

Haga usted lo posible, para que este periódico, sea leído por sus amigos.

Glorificando a Batlle, no hace usted mas que cumplir con su deber.

SOSA

(Continuación)

Luchar: este parece el lema que ha guiado a Sosa en todos sus pasos por la política. Luchar por el bien y para el bien, como luchan los que nada piden y todo lo dan. Luchar con altura, con firmeza, ya que la existencia misma es una continua lucha donde vencen por lo general los mas audaces y los menos dignos. Luchar de frente. Luchar sin mirar hacia atrás por un futuro siempre mejor, mas humano, que edifique sobre el derrumbe de las viejas doctrinas, un nuevo ideal de vida, donde la Verdad y la Justicia sean las únicas fuerzas que dominen el intelecto y a la conciencia.

La perfidia de Maquiavelo, cuya influencia todavía no se ha borrado de la política, provoca en los deshonestos «una indiferencia absoluta del bien y del mal, de lo justo y de lo injusto». La política que es la ciencia y el arte a la vez, tiene sus malos doctores y sus malos artistas. Desde los primeros períodos hasta los tiempos contemporáneos, la mala política, que debía ser siempre una, ha sido explotada, desfigurada, abatida... En su nombre fueron condenados muchos pueblos. Otros, como Francia, se glorificaron. Las siguió no vuelan siempre alto. La pasión, el interés, la generosidad, el recor, la nobleza, el esfuerzo, la indolencia, el sacrificio, honor y lodo, viven y se agitan en la política. Los que en ella intervienen y permanecen siempre dignos, triunfan en el alma del pueblo.

Algunos reprochan a Sosa su carácter. Es un despota, exclaman. Graso error. Si despota es luchar como lucha Sosa, sin disimulo y sin cobardía, sean despóticas todos los hombres públicos. Es el mismo argumento con que se atacaba a Batlle. El eterno «mas allá» con que los católicos cubren la ignorancia de las cosas. La aversión de los débiles a los fuertes. Vulcano de

forme, contra Apolo gallardo La torpe impotencia frente a los frutos del saber. Los hombres son así. Acostumbrados a los triunfos fáciles, temen y dudan de los que no visten con los hábitos de la hipocresía. «La Verdad es la única virgen desnuda que no agrada». Batlle dejaría de ser Batlle si no fuera combatido. Sosa se hizo a su lado. Cuando los grandes hombres se acercan sus enemigos se confunden.

Sosa no ha surgido a la vida política por circunstancias eventuales. No es un improvisado. El Partido Colorado lo cuenta entre sus filas desde niño. Joven, muy joven aún, inició su actuación en los clubs. Fué allí donde aprendió a luchar por su credo. Junto al corazón de la masa, que si no sabe de protocolos, ostenta en cambio, como galardón más preciado del civismo, la consecuencia de las ideas que profesa. Y Sosa que siente y respeta esa consecuencia, no ha defraudado un solo instante la confianza que sus correligionarios depositaron en él. Su obra legislativa y periodística es una confirmación. Sus propios adversarios así lo reconocen. Negar méritos a Sosa es confesar inferioridad. La sanción de las multitudes está sobre todas las sanciones personales. Los hombres políticos, cuando llegan a provocar admiración de un lado y temor de otro, se hacen invulnerables. Las cumbres son siempre cumbres. Las piedras ruedan al abismo.

(Continuará).

Todos los Batlistas de verdad tienen la obligación moral de suscribirse a este periódico y hacer de forma que sus amigos lo lean.

DE CABELLOS

Damos a publicidad, con mucho placer, la carta-colaboración que envía nuestro excelente compañero de causa *Pempiyo y Pente*, dirigida a nuestro Administrador, desde la Estación Cabellos, Dpto. de Artigas. No dudamos que estas semillas que comienzan a descuixir los brotos en la nueva Primavera, pertenecen a la labor constante de la obra de progreso en que se encuentra empeñado nuestro buen amigo y correligionario de verdad «Beto Chitán».

Arrime tierra, compañero, que los brotos de la simiente colorada se descubran para que los rayos del sol que alumbran nuestra patria les de vida, y fortaleza.

He aquí la carta-colaboración:

Estación Cabellos, Septiembre 23 de 1918
Señor Juan Carlos Techera.—Montevideo

Estimado compañero:

Siento mucha satisfacción en saludar desde acá al amigo y más satisfacción al verlo en la Administración de EL BATLLISMO, siempre viril, deseoso de batallar, porque una pluma, amigo Techera, esgrimida por sus manos, es una lanza en las manos Marte.

Compañeros como usted de reconocidos aunque nunca bien ponderados sacrificios en bien de la causa nuestra, son una garantía del éxito inmediato de una empre-

sa como la en que están empeñados usted, y esos valientes correligionarios de la 190 que entienden, sienten y practican el batllismo que encarna los ideales del gran maestro que honra y engrandece su patria, la que se siente orgullosa de ser la cuna del varón más ilustre y perseverante luchador en pro de la democracia más avanzada del universo.

Todo uruguayo sabe bien cuanto ha hecho y cuanto vale Batlle, saben que lo admiran con razón; pero algunos se hacen un deber con desconocerlo especialmente los herederos de las glorias de Oribe y del general Medina, los que debían usar como bandera un pedazo del crespón que sirvió de mortaja a las inolvidables víctimas de Quinteros, episodio que constituye una de las notas culminantes de su pasado nebuloso y trágico; otros son aquellos despechados que aceptaron la consigna de ser el 30 de Julio los homicidas del partido cuyas filas acababan de abandonar a cambio de algunas posiciones maquinamente propuestas por los primeros, y que aceptaron sin mirar la ignominia que arrejaban a los héroes de la Defensa.

Esa consigna no se cumplió; era imposible; hay demasiado potencialidad en las filas coloradas, y solo consiguieron avergonzarse y herir su conciencia eternamente.

Amigo Techera: interpretando el sentimiento de los batlistas de acá, que son sus amigos; le envío un afectuoso saludo con votos por el éxito de la empresa de ustedes y por su salud personal.

Ordene como siempre a su affmo. amigo Y S. S.

Pempiyo Pente

¿Quiere usted formar parte de nuestra legión? No claudique y alímente su convicción.

PARTIDARIAS

En esta sección daremos cabida a todas las informaciones, citaciones y crónicas partidarias que nos remitan las agrupaciones autónomas y los comités seccionales de la capital.

Comité Feminista Pro-Batlle de la 190 Sección

El martes último se reunió este Comité con la asistencia de la mayoría de sus afiliadas.

Por moción de la señora Carmen Muñoz se resolvió hacer público el agradecimiento a los correligionarios que saben apreciar los sacrificios y desvelos de este Comité en holocausto de la santa causa que defienden. La señora Carmen M. de Gutiérrez mocióna para que el 27 a las 15 horas, las afiliadas a este Comité firmen en la Convención Nacional Colorada el pergaminio que le será entregado al doctor Baltasar Brum a su regreso, siendo esta moción aprobada por unanimidad. La Sta. María Esther Prida Muñoz mocióna para que se le pase una nota al Presidente del Comité Pro Traslado restos de Flores, Rivera, Suárez y Andrés Lamas, siendo aprobadas en todas sus partes. Se aceptan como socias del Comité a la señora Inés G. de Mendoza Garibay y señorita María Josefa Etchart, estando va-

cante el puesto de secretaria, la señora Carmen R. de Gutiérrez mocióna para que se nombre a la señora María A. Francesco. La Sta. María E. P. Muñoz, mocióna para que se nombre vocal de este Comité a la señora María de Martinello. La Tesorera presenta el balance siendo aprobado, no habiendo más asuntos que tratar se cierra el acta siendo las 20 horas.

SECRETARIA

El Club Feminista de la 2da. Sección

En breve hará entrega al Club «César Diaz», una hermosa bandera, concertándose con tal motivo una fiesta donde hará uso de la palabra la señorita Luisita Primucci.

Nuestro Director

Con fecha 23 del corriente hemos recibido la renuncia de nuestro estimado Director señor Adolfo Grijalvo. Motivos de salud hacen que no pueda continuar por más tiempo la labor que había emprendido con tanto ahínco y patriotismo entre nosotros. Conste, pues, que el señor Grijalvo fué el iniciador de dar a luz EL BATLLISMO, idea que se llevó a cabo después de haberse entrevistado con Conrado Rodríguez y Guillermo Chiriff; este último condujo a ambos donde debía dársele cuerpo y vida a EL BATLLISMO; al taller de Techera. Allí, en dos palabras se arregló todo y a la semana siguiente estaba el periódico en la calle.

Grijalvo nos promete no abandonar del todo la lucha. Desde campaña donde por prescripción médica lo lleva el reclamo de salud, seguirá colaborando y se ocupará también de la propaganda al mismo.

Deseamos al excelente compañero, buen colorado y batlista de corazón, se reponga de sus dolencias, que una vez restablecido su puesto será el mismo que hasta ahora ocupó en la Dirección de esta hoja.

COLABORACIÓN

Señor Director de EL BATLLISMO
Don Adolfo Grijalvo

Señor: Solicito de usted la publicación de estas líneas, anticipándole las gracias.

También los obreros aunque carezcamos del necesario sebo en el mate, no por eso debemos dejar de echar nuestro parafito, con todas las mejores intenciones imaginables, pues a veces solemos decir grandes verdades a fuerza de sentirlas.

Aportar nuestro concurso a la reparada obra de Batlle, es obrar de acuerdo con nuestro deber de conciencia, pues esta, nos manifiesta a las claras, la concordancia sostenida entre lo que piensa el Maestro, y lo que pensamos nosotros los discípulos, estando pues en un todo, de acuerdo con sus manifestaciones y actos bien sinceros por cierto, llevados a cabo durante el tiempo que ha actuado en su vida política.

Recorriendo y repitiendo las palabras resonantes como siempre de sinceridad, de un espíritu culto y selecto como lo es el ilustre doctor Félix S. Echevest (un verdadero tesonero batlista, como digo anteriormente, voy a repetir aquí esas palabras,

Sr. Administrador de "El Batllismo"

Sírvase anotarme como suscriptor a "El Batllismo" con un..... por adelantado.

Nombre _____ Dirección _____
 " _____ " _____
 " _____ "

Firma del remitente _____

pero, antes pido disculpa al doctor Etcheverry si al publicarlos molesto su proverbial modestia, pues mi actitud no tiene otro fin que llevar a cabo un acto de justicia.

Elas aquí:

«Nosotros no somos mas que modestos obreros de la obra del gran reformador don Don José Batlle y Ordóñez, sin otro mérito que el de nuestra lealtad y consecuencia hacia el maestro en momentos que muchos han desertado de las filas».

Estas palabras deben ser publicadas para que puedan servir de ejemplo para aquellos que no han sabido cumplir con sus deberes de buenos batillistas, desertando de filas y haciendo ahora arrumacos para volver a filas, pero con la preconcebida intención de repetir el plato si así conviniera a sus intereses particulares.

Los conocemos.

Ahora bien:

Toda vez que conversamos con un adversario político le oímos esta especie de muletilla:

Batlle lo que quiere es el voto del ciudadano.

Yo me hago esta pregunta:

Los adversarios, ¿no hacen acaso otro tanto? Al tirar de la soga no tratan de conseguir el caldero. No es acaso su codiciado objeto? ¿No tienen la vista fija todos los partidos sobre ese administrículo? —el voto—

Yo mismo, —hay que ser batillista, es decir hay que ser franco—como digo, yo mismo, con estas líneas trato de indicar a la clase obrera, a los que como yo, ganamos al pie del yunque del trabajo, nuestro muy modesto pucherete. La conveniencia que aportará a la clase obrera el apoyar el programa de Batlle por medio del caldero, pero sin soga, es decir, dejarlo en completa libertad de acción y en provecho propio, haciéndolo triunfar totalmente.

Aplicar al Partido Colorado las cláusulas del programa de Batlle, es hacer obra para el futuro, es colocar al Partido Colorado en su verdadero terreno, por medio del cual y dirigido por honores de buen sentir sabrán imprimir nuevos rumbos, grangeándose en esta forma la simpatía de la clase obrera, que es la mayoría y como tal la llamada a solucionar todo lo que encierra al derecho y justicia de cada cual.

Reconocida la fina atención del señor

Director, tengo el mayor agrado de suscribirme, muy atentamente.

Francisco Bouhaben
S. e. Nicaragua 1483.

La defensa del doctor Arena

Ha causado muy mala impresión en los círculos obreros la defensa que ha hecho el doctor Domingo Arena en el Parlamento en la sesión del 27 del corriente, al señor Presidente de la República, con respecto a los atropellos al pueblo cometidos en el mes de Agosto.

Para salvar al culpable hay la necesidad —dicen— de presentar nuevas víctimas en el escenario del teatro de los sucesos que ya son del dominio público. Salen a las tablas en la defensa del doctor Arena, representando el papel de «poco cultos» los soldados del Ejército de líneas y los guardias civiles, vale decir, las autoridades inferiores del Poder Ejecutivo. Según el Dr. Arena, el soldado de línea no sabe cumplir con su deber, está «mal organizado» lo mismo la policía de esta Capital. A mas unos y otros, son «poco cultos». Debido a ello la sableada que se le ha dado al pueblo soberano y con ello el terror de que fueron víctimas las familias en esos días y que el Dr. Arena llama «algunos excesos». De modo, pues, que no tiene—según el Dr. Arena—culpabilidad el señor Presidente de la República ni el Jefe de Policías señor Sampognaro.

¿De dónde habrán traído esa gente, doctor, para comprometer toda una administración? ¿Los habrán elegido? Son muy peligrosos verdad? Por que donde hay «poca cultura» tiene que existir la barbarie.

Nosotros pensamos contrario al distinguido correligionario: creemos que con su oratoria no ha convencido a nadie, y lo único que ha hecho es dejar constancia que el Ejército uruguayo y policía está compuesto de inconscientes, y esto no puede ser.—Disculpe, doctor.— Los cuerpos de línea tienen sus jefes responsables directos de las ac-

ciones de sus subordinados, a quienes consideramos muy correctos militares; por eso han llegado a jefes. La oficialidad de los mismos, han salido de la Academia Militar. Los sargentos y cabos, tienen academia en los mismos cuarteles, los soldados analfabetos son instruidos por el maestro de primer grado de que está dotado cada cuerpo de línea. El soldado recluta no monta guardia hasta tanto no haya aprendido muy bien las obligaciones del soldado.

Todo esto que dejamos dicho, doctor, es educación; es disciplina militar. Han pasado ya, felizmente, los tiempos del oscurantismo en los cuarteles, por eso no podemos creer que los soldados sean «poco cultos» y que se tomen libertades que no deben; por el contrario, creemos, que el soldado uruguayo preparado como decimos que está, no puede abochornar a su patria ante el extranjero, de «poco culto», cometiendo atropellos por su cuenta si no tiene órdenes que cumplir.

De modo pues, que quedamos en que nuestros patricios, soldados, no son «poco cultos» ni se les debe hacer pasar por ello.

Son los encargados de hacer respetar la Constitución de nuestro país; son los que en cualquier momento que la patria peligra, penen de coraza su pecho sin temor a la muerte ante las balas enemigas para defenderla; no son «poco cultos», doctor, los que derraman su sangre en defensa de su madre patria cuando ella los necesita. Esos soldados del Ejército son dignos de admiración; del respeto. Son conscientes de sus actos, porque tienen educación y disciplina. Son los encargados de llenar de laureles un país. No son «poco cultos», doctor Arena, los soldados—que se puede decir—son las columnas de acero en que se apoya con orgullo nuestra querida Nación.

Los hechos de Agosto, a raíz de las huelgas obreras que solicitaban de las empresas, mas pan para sus pobres y afligidos hogares; por un lado el empecinamiento de las empresas extranjeras en no ceder el justo pedido, y por otro la actitud intransigente con los mismos obreros que tomó el P. E. nizó que el triunfo de la huelga fracasara y se apaleara al pueblo salpicando las calles de sangre proletaria en pro del capricho de un hombre público y la terquedad de dos empresas extranjeras.

Ahora, son los soldados «poco cultos» que conoce el doctor Arena, los que cargan con esas glorias. Es probable que no aparezcan mas responsables.

Por carecer de espacio no nos ocupamos hoy de los GG CC «poco cultos» también, y «mal organizados» como los soldados de línea que conoce el doctor Arena.

Por hoy vasta.

Advertencia

Rogamos a todos los suscriptores que no reciban este periódico con puntualidad quieran comunicarlo a la Administración de EL BATILLISMO, calle Emilio Reus 2366, a fin de elevar nuestra queja a la Dirección de Correos.

Por cualquier asunto de administración de esta hoja, dirigirse calle José L. Terra, 2494

COMPRAS Y VENTA DE PROPIEDADES.—Casas, terrenos, campos.—Dinero en hipoteca sobre campos.—Negocio rápido. Dirigirse directamente al Administrador de esta hoja, señor Juan Carlos Techera.

Hojalatería Y Ferretería
“La Constancia”
de Tobias Guzzo

A v. Gral. Flores, 2211. Montevideo

Almacen, Ferretería, Pinturería Y BAZAR
de Juan B. Iribarne Garay
Precios módicos. Trinidad.

¿ Desea vd. comprar casas ?
Tenemos de todo precio; entrevistese con nuestro Administrador

Pidan mensajeros

“URUGUAY”

Teléfono “La Uruguaya” 2-93, Central.
Servicio nocturno: Calle Rondeau 1483.

Mensajeros

Para un servicio rápido y seguro

“LA CAPITAL”

De Marcos F. Pérez

Mudanzas, transportes y taxímetros.
Av. General Flores, 2334. Teléfono “La Uruguaya” 1215. (Aguada).

Francisco Montero

Instalaciones de luz eléctrica y fuerza motriz. Venta de artefactos, motores, ventiladores, calentadores y planchas.

Av. General Flores N.º 2354.
Montevideo. Teléfono La Uruguaya 80. Aguada

“La Confianza”

Taller de JOYERIA Y RELOJERIA

DE B. Y S. KOHN

Agraciada 1857. Montevideo.

MODAS Aida Russich Hnas

Variado surtido de sombreros últimos modelos. **ESPECIALIDAD EN LUTOS.**

Rio Branco 1278 entre San José y Soriano.

Oscar F. Bejarano

ASUNTOS JUDICIALES. Tímbor 1179.



Talleres Gráficos **CRISTÓBAL COLÓN**

Precios sin competencia. Prontitud, esmero y seriedad en los tratos.

Se confecciona
toda clase de tra-
bajos concernientes
al ramo

PEDRO CHIRIFF—Se encarga de todo trabajo; decoraciones, letras y pinturas en general. Precios módicos.

Río Branco 1225.

Josefina Z. de Grijalvo

PARTERA

Consultas todos los días desde las 15 a las 15 horas, excepto los domingos y días festivos.

Acepta pensionistas a precios módicos.
Blandengues, 1834. Montevideo.

La Franco Leal

Carnicería Y Fiambrería

— DE —

Alfredo Roselló

Especialidad en productos porcinos y ventas de aves caseras. Calle Independencia 1725 entre Porongos y Guaviyú. Villa Muñoz.

Zelmira Chiriff Profesora de Corte, sistema parisien. Precios módicos. Calle Rocha 2593.

Almacen “El Chiquito”

DE FRANCISCO BONORA

Calle Domingo Aramburú N.º 1700 Esq. Guaviyú

Especialidad en comestibles y bebidas finas. Se remite a domicilio.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

“La Confianza”

Ventas a plazos y al contado de

H. SCHERSCHNER

Ventas de artículos de mueblería. Especialidad en perchas, Biombos, Pedestales, Mesitas, Estantes, Cuadros, Sillas, Sillones de amaca, Carpetas, Colchas, Generos blancos y de vestidos.

ventas de artículos de fantasía. Artículos de Joyería y Láteria. Precios módicos.

Teléfono: La Uruguaya 1175, Aguada.
Av. General Flores 2218. Montevideo.

Quiere Vd. un traje por un peso ?
Indumentaria “EL SPORT”

de ANTONIO TEMPONE & Cia

Esta casa se encarga de planchar y reformar trajes como también se hacen sobre medida. Casimires de pura lana del país y extranjeros. Prontitud y esmero. Precios módicos. Avenida General Flores 2185. Montevideo.